Seria 14. Lancuchy Markowa.

. W grze planszowej (o stanach 1,2, 3) macierz przejicia zadana jest wzorem
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Ile $rednio trzeba gier by przej$é ze stanu 1 do stanu 2.

. Czy jesli (X,)52, jest taricuchem Markowa, to dla dowolnych zbiorow A,,, ..., Ay € B zachodzi

P(X, €A, Xn-1 € An_1,..X0 € Ay) =P(X,, € 4| Xp—1 € Ap—q).

. Dany jest taricuch Markowa o macierzy przejscia w ktorej wszystkie wiersze sg identyczne. Pokaz,
ze zmienne X, X1, Xo, ... sa niezalezne.

. Dla taiicucha Markowa (X,,)52 , startujacego z x pokaza¢, ze 7 = inf{n > 1: X,, # i}. Udowodni¢,
ze T ma rozklad geometryczny.

. Rozwazmy bladzenie pod Z2. Z kazdego stanu mozna przej$é¢ do sasiada z p-stwem %. Pokazac,
ze jest to taricuch powracalny, znalez¢ jego miare stacjonarna i udowodnié¢, ze nie istnieje rozktad
stacjonarny.

. W modelu dyfuzji z n = 20 zal6zmy, ze w chwili poczatkowej 0 nie ma zadnej czastki w pojemniku
1. Wyznaczy¢ przyblizone p-stwo, ze w chwili 10000 nie bedzie zadnej czastki pojemniku I.



